

DEBRECZEN

Szerkesztőség : Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) főemelet. Telefon 113. (7 mellékállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

Forint

Allig néhány nap választ el bennünket a forint premierjétől. Megszűnik a csillagászati számok tornája, vagy ha úgy tetszik a kék, a vörös, a szürkés, a zöld, a barna színű bankjainak fömkelege. A kormány vissza akarja vezetni az ország lakosságát a normális közgazdasági élet világába. Nehéz feladatra vállalkozott a kormány. Az infláció tengerében fuldokló közgazdasági életet csak úgy lehet rendes mederbe terelni, ha minden ember segítségére siet az államigazgatás felelős tényezőinek.

A forinttal áll vagy bukik ebben az országban a jó rend. Az a kérdés tehát, hogy akáde olyan magyar ember, aki nem elégete meg ezt a szerencsétlen közgazdasági zűrzavart, amely már odafejlődött, hogy amikor egyik árusnál egy liter tej — ahogy mondták — tíz barna, ugyanakkor a másiknál harminc barna. A legújabb fejtevéseket utalodott már a kereslet és kínálat terén. Ötlesteretion alakultak az árak. Miért? Mert senki sem nézte már semmibe a bankok áradatát. Az utcákon széttépett sok millárdos bankok szaporították az utca szeméjét, gondolkodóba ejtve a piaci árust, hogy ezért a pénzt odaadja-e az áruját.

A kormányhatóság segíteni akar a bajon. Jó szándékkal — és megfelelő aranyalappal — becsálja közre a forintot. Most tehát rajtunk a sor, hogy ezt a nagyon komoly közgazdasági tényét a legteljesebb megértéssel fogadjuk és egyetértővé érvényt szerzzünk annak a jó szándéknak, amely el akar indítani bennünket a konszolidáció kiegyensúlyozott útján. Minden igaz hazafinak, minden igaz magyarnak szent kötelessége, hogy hűséges öre legyen az új pénz becsületének és irgalmatlanul, minden tekintet nélkül lecsapjon arra, aki az új pénzt meg akarja kontreminalni, aki a forint közgazdasági értékét le akarja rombolni.

Féltre azokkal a dologtalan hazáruzókkal, akik az infláció vétkes vámszedői voltak. Féltre azokkal a nagyon bűnös emberekkel, akik átkos spekulációkkal kiütötték a falatot az irószátnál görnyedő értelmiségi, a gyárakban, műhelyekben, a mezőkön robotoló munkások szájából. Féltre azokkal a naplopókkal, akik embertársaik gyomrára spekulálva halmozták titkos raktárakba az árukat, halmozták az aranyakat, drágaköveket és idegen valutákat. Ne térje, ne hallgassa el senki emberfia, aki a jó magyar névre számot tart, az ilyen bűnöket. Irgalmatlanul, bármely párhoz vagy felelős állásban legyen is az ilyen náció, jelentse fel és követelje megbüntetését. Konkrét adatokkal támassza alá feljelentését, hogy régi bevált szokás szerint ne tudjon kibujni az ilyen himpeller a büntetés alól. A kormányhatóság bizonyosan igen szigorú rendeletet fog hozni a forint értékvédelmére. Rajtunk a sor, hogy ennek érvényt szerezzünk.

A jó rend, az igazi demokrácia a forinttal áll vagy bukik. Ha éberek, becsületesek leszünk, megnyertük a csatát. Ha a nemörömdomség hinárjába esünk, elbukunk

Byrnes a párisi értekezlet eredményeiről és a békekötésekről

Byrnes amerikai külügyminiszter Washingtonban beszámolt a párisi értekezlet eredményeiről. Kijelentette, hogy végre sikerre vezetett az a tíznapos erőfeszítés, hogy a nagyhatalmak összeegyeztessék nézeteiket és béketervezeteket kerüljenek a békekötéshez. A tervezetek nem a legjobbak, amit ember alkothat, de a legjobbak, amit emberi elmével el lehet érni abban a tekintetben, hogy a nagyhatalmak megegyezzenek bennük. Ami Trüszetét illeti, a Szovjet

Unió nem ment bele abba, hogy a békekötéshez elővigyék ezt az ügyet, amelyben a tárgyalófelek nem tudtak megegyezni. Németországban a négy nagyhatalom ellenőrzése egyik fél szempontjából sem működik jól. Németországot pénzhigulás és gazdasági megbénulás fenyegeti. Ausztriát illetően tudomásul vették a szovjet álláspontot és a békeszerződés tervezetét addig nem készítik el, amíg nem történtek lépések Ausztriának a náciaktól való meglibtítására és

a hontalan tömegek elszállítására. Végül kijelentette Byrnes, hogy most már fényes remény mutatkozik arra, hogy öt országgal megkötések ratifikálása után 90 nappal kivonják a megszálló erőket ezekből az országokból, kivéve ott, ahol közlekedési utakat kell biztosítani. A megszállott országok így lélegzethez juthatnak és szabaddabb emberként élhetnek.

Ujabb egyszeri rendkívüli segély

A Gazdasági Főtanács elhatározta, hogy a szakmunkások és szellemi munkavállalók a 29. bérhétre 14 millió adópengőt, betanított munkások 12 millió, segédmunkások 10 millió, tanoncok öt millió adópengő rendkívüli segélyt

a természetbeni juttatásra igényjogosult családtagok után pedig egyenként további 3 millió adópengőt kapnak. A tényleges szolgáltatásban álló közalkalmazottak részére július 29-ig 13 millió adópengő egyszeri

rendkívüli segélyt, a nyugdíjasok, valamint ellátást élvező özvegyek és árvaik részére pedig 10 millió adópengő segélyt kell kifizetni. A családi pótlékra igényjogosult családtagok után egyenként 3 millió adópengő a segély összege.

A külföldre hurcolt aranykészletet teljes egészében haza kell hozni

A Gazdasági Főtanács július hó 15-én és 16-án ülést tartott. Elhatározta, hogy a Nemzeti Bank külföldre hurcolt aranykészletét, amely az amerikai kormány az országnak visszaadott, teljes egészében haza kell hozni. Elfogadta a főtanács a forint védelmére vonatkozó rendelettervezet, továbbá a magánjogi szolgálati jogviszony megszüntetésével kapcsolatos egyes kérdések ideiglenes rendezése tárgyában készített kormányrendelettervezetét is. A külföldre hurcolt javak felderítése, összeírása és hazahozatala érdekében a pénzügyminiszter irányítása alatt bizottságok kiküldését határozta el, amelyek most már a megszálló amerikai katonai hatóságok segítségével fognak működni. A bizottságba a még külföldön tartózkodó közalkalmazottakat is bekapcsolják. A még haza nem tért magyar állampolgárok kötelesek lesznek adatokat szolgáltatni, ha ezt elmulasztják, ellenük megtorló intézkedéseket tesznek folyamatosan. Azok, akik a külföldre hurcolt javak felderítése és hazahozatala terén értékes tevékenységet fejtenek ki, hazajövetelük esetén politikai magatartásuknál amnesztiára tarthatnak igényt. A Gazdasági Főtanács elhatározta az Országos Családi Pénztárnak az Országos Családi Pénztárnak az OTI-val való egyesítését és felhívta a népjóléti minisztert, hogy a vonatkozó rendelettervezetet készítse el. Az ügykezelés egyszerűsítése céljából a családi pótlékot aként kell majd folyósítani, ahogyan az OTI megállapítja. Az igényjogosultak

utáni családi pótlék összegét közvetlenül a munkavállaló kezéhez fizeti ki. Az általa kifizetett összeget a fizetendő OTI járulékok összegéből hozza levonásba, az OTI-val történő elszámolási kötelezettség mellett. A közlekedésügyi miniszter javaslatára a Gazdasági Főtanács hozzájárult a postamesterek és postamesteri alkalmazottak államosításához. Ezeket a jövőben állami

fizetési osztályokba kell be sorolni. A Gazdasági Főtanács a Központi Helyettesi hivatal hatáskörét kiterjesztette valamennyi minisztériumra. A székesfevárosi gyűlés- és zöldséglátásának biztosítása céljából kimondotta a G. F., hogy gyűlésüket és zöldséget csak az exportálhat, aki az általa vásárolt áruk 30 százalékát Budapestten hozza forgalomba. (MTI)

Hajdú vármegye tisztviselőinek 70 százalékát B. listára tették

Hajdú vármegyénél javában folyik a B-listázó bizottságok működése. Ez már is meglepő eredményeket hozott. A kiszivárgott hírek szerint a vármegyei tisztviselők 70 százalékát B-listára tették annak ellenére, hogy a vármegyénél az 1938-as létszámhoz viszonyítva jelenleg 20 százalékkal kevesebb a tisztviselők száma. A B-listára helyezettek között csak három van olyan, akit nyugdíjjal bocsájtanak el, a többi, közöttük 30—35 éves szolgálattal rendelkező tisztviselő, nyugdíj nélkül kerülnek létszámápasztásra. Sajnátságos dolog történt a vármegyei számvetéssel kapcsolatban. Majdnem az a helyzet állott elő, hogy csak a hajdú maradt meg, az utolsó pillanatban vették észre ezt a groteszk helyzetet. A vármegyében a jegyzők közül csupán a kommunista pártállású maradt meg, valamennyi más pártállású jegyző B-listára került.

Ha itt fasiszta érzelmi tisztviselők elfárasztásáról volna szó, ha az igazi értelemben vett tisztogatásról esett volna szó, nem lehetne kifogást emelni még az alacsonyított nagy számára való tekintettel sem, azonban a helyzet az, hogy a vármegyének jelenlegi tisztviselőikara már keresztülment a rostan szintű igazolás, részint újrválasztás útján, nagyrészt a demokratikus törvényhatóság választotta meg, amely törvényhatóság tudvalevően a Nemzeti Bizottság által paritásos alapon állított össze. Megemlítendő az is, hogy a Nemzeti Bizottság a maga részéről megrostálta a vármegye tisztviselőit és csupán 20 százalékot javasolt B-listára tenni. Azzal, hogy most ezzel ellentétben 70 százalékot bocsájtanak el a B-listázó bizottságok, közvetve a Nemzeti Bizottságok tekintélyének is árt és sérelmet képez az önkormányzatoknak is, mert előgre az autonómia akaratát ennyire kismenni még nem lehet.

Hogy ilyen groteszk eredmény jött létre a vármegyei B-listázás-

az országban minden áron felakárják borítani a jórendet. Legyünk mindannyian éberek és kérlelhetetlenek, mert csak így tudjuk kitűzött célunkat elérni, amely a tisztességes közgazdasági élet becsületes útjára terel mindannyiunkat. Dózsa György.

nál, annak egyik oka, hogy a kommunista és parasztpárti kiküldött minden egyes esetben nyakló nélkül az elbocsátás mellett foglalt állást. Az egyik parasztpárti delegált magatartásával kapcsolatban különben igen furcsa dolog került ki, amint az a következőkben kiderül.

Panasz egy B. listázó bizottsági tag ellen

A Független Kisgazda Párt vár megyei szervezete a miniszterelnökhöz és a belügyminiszterhez az alábbi táviratot intézte Kondor Lajos, a belügyminiszter által a 160. számú szanálási bizottságba delegált tag ellen:

A Debrecenben működő 160. sz. bizottság belügyminiszteri megbízottja, Kondor Lajos személye ellen panasszal élünk az 5000/1945. M. E. sz. rend. 4. paragrafusának 2. bekezdése alapján, mivel nevezett 1944-ben aktivált katonatiszt volt a 12. gyalogezrednél, aki nyugatra menekült, az osztrák-magyar határt átlépte, igazolva nincs és az olyan értelmű nyilatkozat aláírását, hogy igazolt egyén és a szolgálati helyét, illetve az ország területét nem hagyta el, megtagadta. Mint ilyen egyén, a fenti rendelet alapján a bizottság tagja nem lehet, kérjük azonnali leváltását a bizottság eddigi munkájának megsemmisítéséért.

A Független Kisgazda Párt debreceni és hajdúmegyei szervezete

Amerikában nem kell a pénzhigulástól tartani

A washingtoni rádióban egy gazdasági szakértő a dollár vásárló erejének várható alakulásával és a pénzhigulás veszélyével foglalkozott. Több oldalról hangoztatják azt az aggályt — mondta, — hogy az Egyesült Államok veszélyes pénzhigulás küszöbén állanak. Az amerikai szakértő annak a véleményének adott hangot, hogy Amerikában nem következik be pénzhigulás. Példaként a „tragikus magyar inflációra” hivatkozott, amelynek oka az áruhiány volt. Utalt arra, hogy ilyen arányú pénzhigulás nem következhet olyan országban, ahol a termelés szervezete csorbítatlan, az állami gépeket jól működtik és a közönség valamit is fegyelmeztet.

Egy Szovjet Unióban lévő magyar hadifogolytábor felirata a magyar kormányhoz

MTL jelenti: A Szovjet Unióban lévő 144 a/1. sz. hadifogolytábor magyar hadifoglyai politikai gyűlést tartottak, amelyen elhatározták, hogy felirattal fordulnak a magyar kormányhoz. Ezt a feliratot el is juttatták Nagy Ferenc miniszterelnökhöz. A felirat rámutat arra, hogy a legsúlyosabb sorstragédiánkban a szovjet nép dicsőséges Vörös Hadserege vezetett ki bennünket az egyenes útra és felszabadította a magyar népi gondolatvilágát is. A memorandum aláírói ezúton kérik a népi demokrácia elveinek hangozás nélkül való érvényesítését.

Fotó Horváth
Simeonffy-utca 1/b.

sét, vagyis a földreform teljes végrehajtását, az összes magyar üzemek és bankok államosítását, a reakciós elemektől mentes néphadsereget, az állami közigazgatás megtisztítását a nép és a demokrácia ellenségeitől, megalku-

vás nélküli harcot minden reakciós tevékenység ellen, végül a népi demokrácia elvének mind fokozottabban való tökéletes érvényesítését. A memorandumot több 100 magyar hadifogoly írta alá.

Csökkentik a városházán a létszámleépítési arányt

A városházi B-listázás ügye már országos hullámot vetett. Amint a „Debrecezen” jelezte is, a városházi B-listázást, a bizottságok összeállítását felülvizsgálják és csak ezután kezdenek érdemben a tárgyaláshoz. Felmerült az a terv, hogy illetékes helyen eljárnak, miszerint csökkenték a debreceni városházán a létszámleépítési arányt. Az eddigi előírás szerint a városi tisztviselők közül 44 százalékot akarnak elbocsátani, B-listára tenni, ami igen magas szám, és a jövőbeni eredményes munkát szinte lehetetlenné teszi. Szó van arról, hogy az arányszámot csökkentik, körülbelül 15 százalékkal, így 30

százalék kerül elbocsátásra. Ebben az ügyben az illetékes tényezőket szerdán járnak el Budapestre a belügyminisztériumban. A városházi B-lista bizottságok személyi összetételében is változások várhatók. Hír szerint a II. számú bizottságban, amelynek két kommunista tagja volt, Pincés János és Sándor László; Sándor Leendő és a szakszervezet más tagot, szociáldemokrata pártállású küld a bizottságba és az új bizottság felülvizsgálja a II. számú B-lista bizottság érdemi munkáját. A B-lista bizottságok a hét második felében kezdik meg az érdemi munkát.

Tej-jegy kiosztás 3-6 éves gyermekek részére

Tekintettel arra, hogy a tejüzem jelentése szerint 3-6 éves gyermekek részére is elegendő tejkészlettel rendelkezik az 1940-től 42 évben született gyermekek részére a lakás szerint illetékes közfélémezési körzeti irodák a tejjegyeket a mai naptól kiadják. A gyermekek cukorjegyére és a születésüket igazoló hivatalos okmány felmutatásával. A tejjegyre a Szövetkezet a tejet az üzem elosztó helyein rendszeresen ki fogja szolgáltatni. Közellátási Ügyosztály.

Összinte örömmel közöljük a fenti hivatalos közleményt. Elsősorban azért, mivel a mai naptól kezdve három újabb gyermekévfolyam jut az annyira nélkülözött tejhez. De a fenti közlemény igazolás is számunkra. Mi azt mondtuk, hogy ha a debreceni tejszövetkezet parasztszövetkezetté

alakul, lényegesen javul a város tejjelátása. Tudtuk, hogy ha a termelők maguk veszik kezükbe a tejszövetkezet irányítását, akkor a termelők bizalma jelentősen megszilárdul és a tej valóban azoknak jut, akik arra rászorulnak. — Néhány hét óta működik a szövetkezet paraszti irányítása mellett. E rövid időn belül megkétszereződött Debrecenben a tejbiztosítgatás. Míg a régi vezetés alatt a gyermekek csak három éves korig kaptak rendszeresen tejet, most pedig már előbb, nem is olyan régen felemelték a korhatárt négy évre, ma pedig hat évre. A mennyiség mellett a minőség is igen jelentősen megjavult. A Tejszövetkezetet ért támadások összeomlanak egy csapásra. A tények döntik meg őket. A tények, amelyek bizonyítják, hogy a város tejjelátása jó kezekbe került.

A függöny előtt

A kommunisták helyi lapja tegnapi számában ismét jónak látta, hogy rosszul tudta rágalmával megkísérelje hamis színben feltüntetni lapunkat a debreceni közvélemény előtt. Tudatosan állít valótlan dolgokat. Tudjuk jól, hogy nem valami szenzációt vagy újdonságot jelentünk be ezzel, hiszen hovatovább ez már megszokottá válik. Azt állítja, hogy mi a „függöny mögött” dolgozunk. Nos, hát kiállunk a „függöny elé” és röviden bemutatjuk olvasóinknak azokat a „vádakat”, amelyeket lapjaink emelt ellenünk tegnapi számában. Azt mondja:

„Az élet bármely pontján vetették fel a harcot a reakció ellen, a „DEBRECEN” azonnal felemelte tiltakozó szavát. Rámutatunk az iskolákban dúló reakcióra; a „DEBRECEN” üles ellennyilatkozatot közölt. Lelepleztük az Augusztus Szanatórium gondnokának visszaéléseit; a „DEBRECEN” védőügyvéddül szegődött, harcoltunk a forint romboló ellen, védelmükre kelt a „DEBRECEN”. Az egyetemi reakcióval foglalkozó cikkünk a „DEBRECEN” kétségbevonja a megdöntöhetetlen statisztikai adatokat. Valahányszor az ország érdekeit érintünk, mindannyiszor a „DEBRECEN” sértődöttségével találjuk szembe magunkat. És így tovább se szeri, se száma vádjainak.

Most, a „függöny előtt”, vagyis a közvélemény iftőlészéke előtt megkérdézzük a város lakosságát: valóban az ország érdekeit szolgálja-e a kommunista helyi lap azokkal a minden tárgyalapot nélkülöző piszkálódásokkal, amelyekkel nap-nap után támad becsületes dolgozó embereket csak azért, mert azok elfelejtették kiváltani a piros színű pártigazolványt?

Vajjon a „reakciót védi-e” a „DEBRECEN”, amikor napvilágot ad olyan cikkeknek, amelyek a lap piszkálódásaira felelnek a tárgyi igazság és a dolgozó ember becsülete védelmében?

A közvéleményre bizzuk a döntést és ítéletét látatlanul is belevesszük. Mert mi minden kö-

rülmények között tiszteltetben tartjuk a közvélemény ítéletét. Még akkor is, ha az eszeg törpe kisebbségben hagyta bennünket.

A Néplap azzal végzi „függönyös” cikkét, hogy nálunk a „függöny mögött” a Pártból kizárt „jobboldaliak” működnek titokban. Ezzel kapcsolatban utalunk Nagy Ferenc miniszterelnök egyik legutóbbi beszédére, amely szerint a Kisgazda Pártnak van egy türelmetlen szárnya, amely nem szívesen látja a túlóldalról tapasztalt állandó piszkálódásokat. Nos kedves lapíróink, mi nem vagyunk jobboldaliak, melyet olyan nagy szorgalommal szeretnének ránszűnni egyesek, ellenben nagyon unjuk a folytonos vádaskodásokat és a rágalmazásokkal szemben már igen-igen türelmetlenek vagyunk.

A forint védelmében

A debreceni Nemzeti Bizottság hétfői ülésén, amely a forint védelmével kapcsolatos kérdéseket tárgyalta — felszólalt Csösz László nemzetgyűlési képviselő, aki foglalkozott Molnár József szakszervezeti titkár ama bejelentésével, hogy az ipari munkásság a forint bevezetése után a békebeli fizetésének 60-70 százalékát fogja kapni, ennek ellenében a békebeli fizetés 60-70 százalékát fogja nyújtani, magasabb százaléku termelést csak külön díjazás ellenében. Csösz László képviselő ezzel szemben megállapította azt, hogy akkor, amikor a magyar mezőgazdaság szintén nehéz helyzetben van, a termelőeszközök hiánya mellett is 100 százalékos munkajelzőt nyújtott és nyújt, az értelmiség, tisztviselők pedig a 100 százalékot messze meghaladó munkát végezték és végez éhezve, — joggal várhatja el a nemzet az ipari munkástól és munkásságtól is, hogy az újjáépítés munkájából hasonló arányban vegye ki a részét. Rámutatott arra is Csösz képviselő, hogy a magyar munkásság, ipari munkás van olyan jó hazafi és szereti a demokráciát annyira, hogy ettől az aldozatosság-tól sem riad vissza. Vissza kell utasítani tehát az egyik másik debreceni sajtóorgánium ama állítását, hogy a Kisgazda Párt szónokai durva támadással illették volna az ipari munkásságot. Ha durva támadásról lehet szó, akkor azt Molnár József szakszervezeti titkár követte el, aki szerint az ipari munkásság a 60-70 százalékos forint fizetés ellenében csak 60-70 százalékos munkajelzőt nyújtott és helyezett kiállításba az ipari munkásság nevében, a többiért külön jutalmat és nagyobb fizetést kérve. Mi bízton hisztük, hogy az ipari munkás-

ság nem így gondolkozik, nem is így cselekedett eddig sem és a forint védelmében nem azt nézi, mennyi is lesz a fizetése forintban, hanem erejét megfeszítve dolgozik és igyekszik 100 százalékos teljesítményt nyújtani a többi dolgozóhoz hasonlóan — a mező-

gazdasági munkás, termelő, vagy szellemi, értelmiségi dolgozó, tisztviselő együtt. Az ipari munkás utasítja vissza a Molnár féle beállítást a logerélyesebben és leghatározottabban a forint védelmében.

Hivatalos jelentés a pártközi értekezlet eredményéről

MTL. Jelenti: A Magyar Függetlenség Front koalícióba tömörült pártja a nemzet e sorsdöntő napjaiban szükségesnek tartották a politikai és gazdasági helyzet alapvető tisztázását. Tildy Zoltán köztársasági elnök vezetésével több napon át tartó pártközi értekezlet egyet értett abban, hogy a most következő hónapokban minden egyéb szempont alá kell rendelni a stabilizációt, a jó pénz megteremtése és megszilárdítása, valamint a magyar béke kérdését. A Magyar Nemzeti Függetlenség Front pártjai fellestérték, hogy a reakció és a fasizta múlt eről az utolsó hónapok gazdasági és politikai nehézségeinek lekülsmeretlen kihasználásával támadni akarták a magyar demokrácia és a magyar nemzet életérdekét. Az hogy a felszabadulás után néhány héttel az elpusztított országban a demokrácia eről összefogtak az ország újjáépítésére, úgy most újból összefognak az igazi demokraták, elszánt és kíméletlen harcot indítanak mindazok ellen, akik ezt a munkát veszélyeztetik, vagy akadályozzák. A reakció elleni közös front megszilárdítása és a munka képességének biztosítása érdekében a pártok megállapodtak abban, hogy a júniusi egyezményben vállalt kétoldali kötelezettségeiket kölcsönösen, lojálisan és sürgősen végrehajtják.

A Magyar Nemzeti Függetlenség Front négy pártja helyesli Nagy Ferenc miniszterelnök bajai beszédének szellemét. Legelősebb harcot hirdeti a Kisgazda Pártból kitaszított, ócsárló, demagógiával

támadó, ellenzékiekedő és a Kisgazda Pártba befurakodott reakciós elemek ellen. De ugyanilyen támadó harc szükséges bármely más pártban, a közélet egész területén jelentkező reakció ellen. A nemzete, a magyar nép ellensége mindenki, aki a stabilizációt gyengíti és hitelét aláássa, aki látja a beszolgáltatás ellen, aki hatóság vagy ipari áruk rejtgetésével megnehezíti az igazságos elosztást, vagy szembehelyezkedik a demokrácia külpolitikájával, aki a koalíció támadásával az erőket szétlúzza, aki nyit, vagy burkolat formában antiszemitizmust terjeszt, aki ékezt verve a dolgozók közé ellenételet akar, szítani a falu és város közé. Mindezek az elemek ellen csak úgy, mint a demokrácia erkölcsét és tekintélyét romboló korrupció ellen a pártok kíméletlen harcot indítanak. A pártok egyhangulag megállapodtak abban is, hogy a közigazgatás szervezeteinek demokratikus reformja a koalíció egyik legfontosabb programja és a magyar nép elsőrangú érdeke.

Megállapodások végrehajtásában mindenkor elsősorban a stabilizáció biztonságának a zavartalan, ságának érdekeit kell szem előtt tartani. A Magyar Nemzeti Függetlenség Front a megállapodások gyakorlati végrehajtására állandó 4 tagú bizottságot létesített, amely munkáját haladéktalanul megkezdi.

Mennyi lesz a köztisztviselők forint fizetése

A Világ értékelése szerint augusztus 1-én a közzalkalmozotti fizetések 1938-as értékű pengőben számítva a következőképpen alakulnak (zárjelben a nyugdíjak): I. fiz. oszt. 480 (270), II. 380 (223), III. 320 (188), IV. 240 (144), V. 180 (108), VI. 145 (87), VII. 120 (73), VIII. 100 (60), IX. 86 (52), X. 76 (46)

XI. 67 (41), XII. 59 (36), XIII. 52 (32), XIV. 46 (28), XV. 40 (25). Ezekben az összegekben a lakbér is benne van. A családtagok egy-egy családtag után 6 pengő lesz A pengőnek a forinthoz való viszonyát még nem határozták meg véglegesen.

A Máv. termes kocsit adott át Tildy elnöknek

Abból az alkalomból, hogy pontosan 100 évvel ezelőtt tette meg első útját egy vonat Budapesttől Vácig, a Máv. Feldíszített szerelvényt indított útnak hétfőn délután ezen a vonalon. Utközben — Dunakeszi — Alagon Tildy Zoltán köztársasági elnöknek átadták egy erre az alkalomra elkészített termes kocsit.

A köztársasági elnök a termes kocsit átvéve beszédében többek között kijelentette, hogy amit a múltban eddig magyar milliók munkássággal épített, azt legnagyobb mértékben megőrizték. A most-

ni újjáépítő munka most már nem azok számára folyik, akiknek kezén az ország elveszett, hanem azoknak, akik építik azt. Mindezt zúg a munka útjára és egyetlen háború súlytóta országban sem tapasztalható annyi élettelkérlet és munkára való elszántság, mint Magyarországon. A magyar vasút jobb lesz, mint valaha, jobban ellátja dolgozóit és boldogabb lesz az ország, mert mienk lesz, magyar dolgozóké.

Miután a különvonat Vácra érkezett, ott leleplezték az első vasút emlékéi megőrzítő emléktáblát.

Elindítják a zárolt ipari cikket vidékre

Budapesti jelentés szerint megindul az eddig zárolt ipari termékek vidékre szállítása, amelyek augusztus 1-től kezdve mindenütt forintért lesznek kaphatók. A mezőgazdasági szövetkezeti központnak a közzéállításig minisztérium által rendelkezésre bocsátott UNRRA teherautókkal meg is kezdődött a vidéki városok számára

legfontosabb iparcikkek szállítása. Ezek először a azövetkezeti elosztóhelyekre kerülnek, innen pedig igás fuvarral a falvakba. Ezen az úton több mint 100 vagon iparcik kerül az elkövetkező 2 hét alatt vidékre. Az UNRRA teherautókkal meg is kezdődött a vidéki városok számára

A munkaerőgazdálkodás megszervezése

Az újjáépítési minisztériumban kedden délelőtti sajtófogadás keretében tájékoztatták a napilapokat arról a tervről, amely a munkaerőgazdálkodás megszervezése és ennek keretében a B-listára kerülő tisztviselők elhelyezése kérdésében dolgozott ki. Lakatos Miklós államtitkár adott részletes tájékoztatót.

Visszajelentést vetett a minisztérium indulására, eddigi munkájára, amelynek eredményeként megjelent előbb a közmunka körülményeit rendező rendelet, legutóbb pedig a munkaerő gazdálkodásról kiadott rendelet. Ennek a rendelkezésnek — mondotta az államtitkár — lényege az, hogy az országban minden olyan munká-

ra alkalmas személy, aki nem szakmájában, vagy nem hasznot-hajtó helyen dolgozik, beállítsák az ország újjáépítése szempontjából fontos termelő munkába. Mindezeket arra volt szükség, hogy nyilvántartásba vegyék a munkaerő létszámát. Az összeírás során 3.390.000 munkára kötelezett embert találtak. Ezeknek a nyilvántartási lapba való átvezetése most van folyamatban. Ez alkotja majd a munkaerő katasztert, amelynek alapján meg tudják majd mondani, hol vannak igénybevehető munkaerők.

A diósgyőri vasgyár részére 1680 új munkást küldött a minisztérium a Dél-összekötő vasúti-híd átalakításához pedig 50 ácsot

küldött. Hangsúlyozza az államtitkár, hogy Magyarországon kívül eddig Angliában szerveztek ilyen munkaerőgazdálkodást a háború alatt, de ott is hat hónapig tartott, amíg ezt a munkát befejezték.

Uj feladat elé került a minisztérium munkaerő bizottságának főosztálya. Ez a feladat a B-lista során elbocsátottokról való gondoskodás. Figyelembe vették azt, hogy körülbelül 90 ezer lesz a közgazdálkodási apparátusból elbocsátandó alkalmazottak száma. Ebből mintegy 80 ezer felszívódik a gazdasági élet különböző területein. A többire nézve a következő tervet dolgozták ki: A B-listások mindenekelőtt kapnak egy tájékoztatót arról, hogy milyen iparágakban helyezkedhetnek el. Ezen kívül kérdőívnek maguk választhatják meg azt a foglalkozási ágat, amely iránt a legnagyobb hajlamot érznek. Ha az illető nem tud maga választani, akkor pszichotechnikai vizsgálatnak veheti magát alá, amit a minisztérium a tudományos intézetekkel karöltve hajt végre. Az átképzés gyakorlati része az üzemekben történne, az esti órákban pedig az átképzendő az illető iparág elméleti részéből nyernének oktatást. A minisztérium számítása szerint a településben mintegy 18 ezer, a városban 10 ezer ember találhat elhelyezkedést.

Mint hogy stabilizációval kapcsolatban a magánüzemekben is esetleges elbocsátások várhatók, a minisztérium erre az esetre is dolgozott ki tervet. Az így elbocsátottakról csak az ideiglenes elhelyezkedésről igyekszik majd gondoskodni, mert a termelés fokozásával ezek az elbocsátottak, akik tulajdonképpen szakmunkások, vagy alkalmazottak, visszatérhetnek saját szakmájukhoz.

Nyitlér

NYILATKOZAT.

A „Néplap” 1946. április 28-án megjelent számában „Fasiszták demokrácia ellenében, észrevételek a reakció elleni harcban” című cikkében — (Rajk András neve alatt jegyzett.)
A Néplap 1946. június 20-án megjelent számában: „Így képviseli Ujlaky Sándor a kereskedők érdekeit” című cikkében (névvalóság nélkül).
A Néplap 1946. június 23-án megjelent számában: „Borítsunk fátlyal a multra. Ki is hájt Ujlaky Sándor” című cikkében (Rajk András neve alatt jegyzett.)

A Néplap 1946. július 11-én megjelent számában: „Mégint csak Ujlaky úr” című cikkében (névvalóság nélkül).
A valóságban meg nem felelő súlyos becsületesítő rágalmazó és hitelrontó közlések tett, melyek alkalmasak arra hogy a nagy nyilvánosság előtt engem erkölcsileg és anyagilag is tönkretessen. Rajk András és a Néplap ellen súlyos becsületesítő, rágalmazó és hitelrontásért, a valóságban meg nem felelő közlésekért a bírói eljárás folyamathoz tettem.

A Néplap fenti cikkeiben nagyon tendenciózusan tűnik ki, hogy sorozatos ellenem írott, a valóságban meg nem felelő, kiszínezett és elferdített vádjainak célja a Kereskedő Társulat előrel való kilövés. Megnyugtatom a cikk íróit, hogy ilyen „Kolosváry-Borosáktól” átvett módszer nem mindig válik be, különösen nem a munkásmozgalomban 38 évet megédesztött harcos szociáldemokratánál. (Önök szerint áldemokratánál.) Tudjuk honnan fúj a szél, Ne táradozzának azon, hogy cserben hagyjam, általam a Társulatba beszervezett kiske, reskedőket, mert az háltátság volna részemről. A több mint 2000 tagot számláló Kereskedő Társulatnak nagy többsége több mint 2 évtizede jobban ismeri örökű kifeltett munkásságban, mint a Társulatban zavart felidőzni akarók, akiket úgy is elfúj az ési szél... A többi pedig a magyar demokratikus bíróságai tisztáni fogjuk.

UJLAY SÁNDOR

Debreceni Kereskedő Társulat ügyvezető elnöke.

—A varsói rádió közli, hogy a kielcei pogrom alkalmából elítélt vádlottak kegyelmi kérvényét a köztársaság elnöke elvetette.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ. Magyar vigjáték: „Bálkezes Angyal”. Kisérő műsor és új amerikai híradó. Előadások 7,5, 1,7 és 8 órakor.

APOLLO MOZGÓ. Zanibár. Dzsungel film, főszerepben James Craig. Előadások: köznapokon 7,5, 1,7 és 8, vasárnap 7,3 órakor is.

Csoknai színház

Szervén, július 17-én

Süli Menyi és Rajk Jancsi fellépésével

Egyetlen éjszakára

Operett 3 felvonásban.

HIREK

Szentpéteri Kun Béla főgondnok ünnepélyes beiktatása

A tisztviselői református egyházkerület főgondnokbeiktatás közgyűlése folyó hó 18-án, csütörtökön reggel 8 órakor kezdődött a nagytemplomi imateremben tartandó istentisztelettel. Az istentisztelet után ugyanott Szentpéteri Kun Béla dr. főgondnok lejeszi az esküt. Ezután az új főgondnok székfoglaló beszéde mond, majd az egyházkerület részéről üdvözlők.

Ez alkalommal a rendes nagytemplomi félnyolc órai istentisztelet elmarad, harangozás nyolc óra előtt öt perccel lesz, az istentiszteleten a hely befogadó képessége szerint, úgyszintén a közgyűlésen is, az egyházkerület vendégeit szívesen lát.

— Öry István főispán és Szabó Kálmán polgármester szerdán Budapestre utaznak városi ügyek elintézésére. Csütörtökre már itthon is lesznek.

— Elkészült a tiszorintós. Egyik oldalán kalapácsot tartó munkás alakja látható, másik oldalán pedig a magyar címer díszíti. A bankjegy színe sötét.

— 50.000 adópengő helyett 500 ezer lett a strandhelyiségek ára. A városi tanács július 17-től, szombattól kezdve új furdóárakat állapított meg. Napjegy a nagyerdő strandfürdőben felnőtteknek 500 ezer, gyermek-, diákjegy 400 ezer adópengő. Kabljegy 800 ezer, kád 600 ezer, termál 400 ezer, masszázs 200 ezer adópengő. A Népfürdő díja 200 ezer adópengő.

— A Tátrában havazik. Mint Pozsonyban jelentik, a Magas Tátrában 2000 méteres magasságban hó esett.

— Természeti szolgáltatások a Kollégium internátusában. Révész Imre dr. püspök rendeletét adótt ki az 1946-47. tanévre szóló internátusi felvételek szabályozásáról. Eszerint az új tanévben nagyobb számmal vesznek fel diákokat az internátusba. A folyamodványokat július hó 20-ig kell benyújtani. A vidéki tanulóknak havonta a következő természetbeni szolgáltatásokat kell beszállítani: 5 kiló fehér, 5 kg kenyérliszt, 1 kg zsír, 1 kg szalonna, fél kiló füstölt hús, fél kiló cukor vagy méz, cukorrépa szöbrp, fél kiló lekvár, mák, dió, fél kg só, fél kiló hagyma, fél kg aszalt gyümölcs és 10 tojás. Az egyetemi internátusba augusztus 15-ig lehet folyamodni.

— Fűrés közben a Tiszába fulladt Katona Jánosné Smincsik Marilana 21 éves egykei asszony. Holttestét Tiszábolnánál fogták ki a halászkok.

— Felhívja a közéleti ügyosztály az alábbi felsorolt jótéti intézményeket, hogy a részükre kiutalt halakonzervmennyiség átvételét végezték a Városháza I. em. 28. sz. szobájában, mert ellenkező esetben az ügyosztály más részéről közzét fogja közzétenni a kiutalt halakonzervet: Csapó-ut. ovoda, Téglavetői ovoda, Eötvös-ut. ovoda, Dohánygyári ovoda, JOINT napközi otthona, téglavetői ovoda, Szoboszló-ut. ovoda, nyilasi ovoda, kincseshegyi ovoda, Mester-utcai ovoda, Pozsonyi-ut. ovoda, nyilastelepi ovoda, Timár-ut. ovoda, homokkerteri ovoda, Átmeneti Otthon, KIE Tanoncotthon, Nőegyleti Arvaház, Szeretkezetszolgálat Arvaház, Ref. Kollégium Internátusa, Ref. Kollégium, Állami Siktetéma Intézet Ozakó György Diákotthon, Móra Ferenc piarista diákotthon, Jókai Nőegylet Arvaház, Ref. Piaristák Állami Gyermekmenhely, Ref. Szeretkezetszolgálat, Szeretkezetszolgálat, Városliget Szeretkezetszolgálat, Tüdőbeteg Otthon, Gyermekmenhely Kórház, Közéleti ügyosztály.

— Megkezdtek a Péterfia-utcai lakótelep rendbehozatalát. A Péterfia-utcai lakótelep, a régi hadtestparancsnokság épülete a háború folyamán több rongálódást szenvedett. Ajtó, ablakok hiányoznak, egyes helyeken pedig renoválási munkálatokra van szükség. A honvédkerületi parancsnok most intézkedést tett, hogy az épületet hozzák rendbe. Szombathelyről több mint ezer négyzetméter üvegei hoznak Debrecenbe, míg Miskolcra építkezési anyag szállítása van folyamatban. Szó van arról, hogy a Péterfia-utcai lakótelep használatosvá tétele után ide költözik a parancsnokság egy része és így a jelenlegi kerületi parancsnokság épületében lakások szabadulnak majd fel.

— Feloszlatták egyesületeket. A belügyminiszter az alábbi egyesületeket oszlatta fel a debreceni és környéki egyesületek közül: Magyar Keresztény Szociális Vasutasok Országos Gazdasági Egyesület Debreceni helyi csoportját, a Hajdúközörményi Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségét, a Magyar Mernők és Építésszek Nemzeti Szövetségének debreceni helyi csoportját, Magyar Mernők és Építésszek Egyesület debreceni csoportját, a Maróthy György Bajtársi Egyesületet (Debrecen).

— A mezőgazdasági és ipari áruk cseréjéről szóló rendeletekkel szabályozott hatósági árúcsere a közellátásügyi miniszter július 15-ével megszüntette. Július 15-e után a hatósági árúcsere megbizott kereskedők ipari termék ellenében nem vehetnek át mezőgazdasági terményeket. A rendelet értelmében az alkalmazottak ellátása véget ért július 31-ike után nem lehet üzletet (magánseré) kötni. A magán árúcsere kiadott engedélyek augusztus 1-én érvényüket veszítik.

— Hadisegélyesek és hadigondozottak figyelmébe! A város adópengőpénztárából a július hóra esedékes hadisegély a H. I. J. betűvel kezdődő nevű jogosultak részére f. évi július hó 17-én kerül kifizetésre a városi adóhivatal I. em. 3. sz. szobájában felállított pénztárnál. Ugyanakkor a legénységi, állásügyi és tisztisegélyesek július hóra esedékes járuléka a HONÉZ Kossuth u. 43. sz. helyiségében fizethetik ki. — Felhívja a városi adóhivatal az érdekelteket, hogy a jelzett időpontokat tartásuk be, nehogy a segélyesek és járulékosok felvételének elmulasztása esetén károsodást szenvedjenek.

— Kifosztotta lakását ismeretlen tettes Kiss Jenőné Széchenyi utca 92 szám alatti lakosnak. A rendőrség megállapította, hogy a lopást egy nagyecsed nő követte el, akinek nyomában vannak a dektívok.

— Betört házaspár garázdálkodott G. Nagy Júlia Som utca 6 sz. alatti lakásán. A férj és feleségéből álló álkulcsos tettesek nagyértékű ruhaneműt és ágyneműt loptak.

— A szemétdomb alatt millárdokat érő homlit találtak a Tegez utca 49 számú ház kerjében. Főként lopott ruhákat ástak el a tettesek, melynek értéke több millárd adópengő. A rendőrség az ügy kapcsán két nőt őrizetbe vett.

— Internáltak kilenc mezei tolvajt, és három gyümölcsotlvajt pedig az ügyészségnek adták át. A debreceni rendőrség átadta az ügyészségnek Olvady Sándor Fülöp utca 38, Szőke Sándorné Poroszlai ut 10 és Pádár József Böszörményi uti lakókat, akik gyümölcsöt loptak az egyik kertből és a lopást leleplező tulajdonost lefűtötték. — Kilenc mezei tolvaj ellen, akik burgonyát és zöldséget loptak, megindult az internálási eljárás.

Azonnal megkezdik a cséplés ellenőrzését Debrecenben és a megyében

A városházán kedden délelőtt értekezlet volt a cséplés ellenőrzésének végrehajtása ügyében. Öry István főispán elnököt és rámutatott arra, hogy a gazdák, termelők átérzik a beszállítás szükségességét, hogy az ellátatlanok kenyérhez jussanak. A pontos és lelkiismeretes beszállításra szükség van a jóváértel miatt is. A gazdák, parasztek, termelők ennek eleget is fognak tenni, sőt az ellenőrzés munkáját is megkönyvítik. A beszállítást és ellenőrzést nem lehet könnyelműen venni, de azt a gazdát, aki pontosan eleget tesz a beszállításnak, rossz szóval sem szabad és lehet illelni. A beszállításnak a cséplés befejezése után 15 nappal kell legkésőbb eleget tenni.

Ezután az ellenőrzés technikai részét, az ellenőrzők személyi összetételét vitatták meg. A közellátás részéről kiküldött ellenőrzők a közellátás, illetve a főispán igazolványával vannak ellátva, míg a forgalmazó hivatal részéről kiküldötteket a pénzügyigazgatóság látja el megfelelő igazolvánnyal. Majd a felett alakult ki hosszabb vita, hogy ki viselje a kirendelt ellenőrzők élelmezését. Kardoss Sándor a Parasztszövetség képviselőjében rámutatott a termelőkre, a gazdák nehéz helyzetére. Minden teher, adó, ellátás a gazdát sújtja, felmentik a cséplési díjat is, a forgalmi adót is neki kell fizetni, vetőmagja sincs talán, a fejadagra alig hagyhatnak meg valmit, nem lehet még z ellenőrző ellátásával is a kisgazdákat sújtani, bár a vendéglátásra mindenkor erejükön

felül is késznek. Vigh István gazdasági felügyelő rámutatott arra, hogy a cséplőgéptulajdonosok a tavalyi díj dupláját kapják, 3 százalékos helyett 6 százalékos, előlegezzék ők az ellátást, a közellátás majd megtéríti azt. Az értekezlet úgy határozott, hogy az ellenőrzők étkezési díját a közellátás megtéríti.

Ezután Öry István főispán ismertette, hogy a gazda a földadón, fejadagon (családtaggal együtt), vetőmagon, gazdasági szükségletein kívül köteles beszállítani a holdankint reá kivett mennyiséget, a többivel szabadon rendelkezik, eladhatja, de csak a kijelölt kereskedőknek. Hajdúmegyében és Debrecenben 50 százalékos az aszálykár és a Parasztszövetség részéről kérték és remény is van rá, hogy emiatt a beszállítást csökkentik.

Azokon a helyeken, ahol pedig elemi kár, vagy más csapás érte a gazdákat, mint pl. Nádudvaron, ott egyenként kell kérni, és úgy is fogják elbírálni, hogy mit engednek el és mit kell beszállítani. Ezután Kardoss Sándor, Szűcs Sándor a Termelő Bizottság elnöke rámutatott arra, hogy a termelőktől, gazdaktól minden iparos természetben kéri a munkadíjat, az így begyűlt terményt is ellenőrzésként és szolgáltatásnak be. El kell ezeket is számolítani, a cséplégek tulajdonosokat és gépészeket is, hogy csak a fejadagot tartassák meg. Az értekezlet helyesléssel fogadta a felvetett javaslatokat, majd elhatározta, hogy a kirendelt ellenőrzőket megfelelően kiképzik és az ellenőrzést a legrövidebb időn belül, már szerdán, megkezdik.

Burgonyatözsédét a feketézők ellen

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara tegnap Nyíregyházán rendezte meg a kereskedő napot, amelyen megjelent Jöcsik Lajos államtitkár is. Az érdekeltségű különféle sérelmeinek előadása után Vajda Ernő felszólalásában kifejezésre juttatta a szabósi kereskedők és burgonyatermelők régi kívánását: állíson fel a kormány Nyíregyházán burgonya tözsédszerű intézményt, amely fontos népi élelmiszeri cikk forgalmára és ár szabályozására jelentős befolyást gyakorolna.

Jöcsik Lajos államtitkár válaszolt a felszólalásra és kifejtette, hogy a gondolatot annál is inkább helyesli, mert egy ilyen intézmény megakadályozhatná a burgonyának a fekete kereskedelemben jutását. Nem történhetik meg az országból a burgonya kicsempészése, mint az elmúlt szezonban, amikor Ausztriába 1300 vagon burgonya, ugyanannyi Csehszlovákiába jutott jogtalan úton. Mialatt a csempészek folyt, az alatt a magyar fogyasztó közönség pedig inséget szenvedett e fontos élelmiszerből.

Az államtitkár ígéretet tett, hogy a tözségi intézmény ügyében jelentést tesz a kereskedelmi miniszternek. Bizonyosra veszi, hogy a burgonya elosztása a kereskedelmi forgalom körül a kormány komoly és észszerű intézkedéseket fog tenni.

Az államtitkár ígéretet tett, hogy a tözségi intézmény ügyében jelentést tesz a kereskedelmi miniszternek. Bizonyosra veszi, hogy a burgonya elosztása a kereskedelmi forgalom körül a kormány komoly és észszerű intézkedéseket fog tenni.

Diákok kerülnek elsőnek a debreceni népbírószálg elé a köztársasági törvény alapján

A köztársasági államforma és a demokratikus rend jogi védelméről szóló törvény alapján léteszendő több vádiratot készített már el a debreceni népbírószálg. Az igazságügyminiszter rendelte értelmében azonban jóváhagyás végett fel kell készíteni minden ilyen vádiratot. Az első 2 jóváhagyás megérkezett kedden és a két ügy kerül elsőnek a debreceni népbírószálg most szervezett öté tanácsa elé, amely a köztársaság, 1946. 7. törvények hatálya alá bűnöslekpényeket tárgyalja. Nyíregyházi ügy lesz ez, vádiratjai 14-16 éves középiskolai diákok. A vádirat szerint Tarnay Kálmán 16 éves nyíregyházi középiskolai diák és Horváth Gyula 15 éves diákjára, több 14-15 éves diákkal együtt megalakította a Magyarista Nemzeti Ifjúsági mozgalom. Levélpapirt, posztot készítettek, a Sóstón összegyűltek, esküt vettek ki egymástól. Ezenkívül röpédulákat gyártottak antizemita szöveggel. Rákóczi Mátyás ellen röpédulát is készítettek. Cselekményük kimeríti a demokratikus államrend felborítására irányuló tevékenységet a vádirat szerint. Egy rohamiasakat is találtak náluk. Először elfogta őket a nyíregyházi rendőrség, majd később szabadlábra helyezte őket. A nyolc középiskolási diák ugye augusztus első hetében kerül tárgyalásra, ez lesz az első tótárgyalás Debrecenben az öté tanács megalakulása óta.

A másik ügy Szoboszlai Imre belettyúffalusi lakosé, aki egy bálban bál hangulat közben sértő megjegyzést tett a rendőrekre. Ezt a vádiratot is jóváhagyta az igazságügyminiszter így tárgyalható.

— Truman elnök aláírta az Angliának nyújtandó kölcsönről szóló törvényt.

MOTORKERÉKPÁR, KERÉKPÁR és VARRÓGÉP
speciális égetett zománcos
különböző színekben is
RESZLER SÁNDOR
zománczó mester és műszerész
műhelyében, Salföld-utca 18.
Évnyitási gyűlés, illócs, szép munka.
Hegesztés, javítás.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A NŐI TAGOZAT csütörtökön délután 5 órakor a nagyteremben tartja szokásos heti taggyűlést, amelyre a vezetőség ezúton hívja meg és várja a Párt minden asszonytagját.

A LEÁNY-CSOPORT csütörtökön délután 5 órakor gyűlést tart, tekintettel a tárgysorozat fontosságára, kérjük leánytagjainkat, hogy minél nagyobb számban és pontosan jelenjenek meg.

Elfogták Kukucsot, a debemben megszökött nyilas városvezetőt

A debreceni rendőrség a múlt év őszén elfogta Kukucs Józsefet, aki a Székely-uralom alatt Debrecen városvezetőjévé nyert kinevezést a nyilas belügyminisztertől és a Dunántúlra menekült városvezetőség felett felügyeletet gyakorolt. Kukucsot népbírószálg tárgyalásáig internálta a rendőrség és minij. terült közmunkára let kirendelve. Egy ilyen alkalommal megszökött és nyomavészett.

A politikai rendőrség tegnap homokkerteri lakásán elfogta és őrizetbe vette Kukucs Józsefet, akiről kiderült, hogy szökése után Budapestre ment, nemskóra azonban visszatért és közel féléventeje rejtezik lakásán, ahonnan nem mert kimozdulni. Rendkívül elanyagolt állapotban találtak rá a detektívek, haja haja közepéig lengett a volt városvezetőnek, akit kihallgatás után átadnak a népbírószálgnak.

GYÁSZROVAT

Fodor Antal piaci árus

25 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 3 órakor lesz a Köztemető II. ravatalozó terméből. Lakás: Szoboszlai ut 20. — Dankó temetkezési vállalat.

Boros (Weinrauch) István

nyug. máv főkezelő 64 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön d. u. 4 órakor lesz a 2. A. ravatalozóterméből a román kat. egyház szertartása szerint. Gyászolók felesége, egyetlen fia testvére, sógora, sógoráné, unokahugyi unokabocsei, a kiterjedt rokonság és jóbarátai. — Lakás: Lehel-utca 12. szám. Minden külön értekezés helyett. Gebauer temetkezési vállalat.

ifj. Varga Ferenc

kereskedelmi iskolai tanuló áldados életének 19-ik évében tragikus körülmények között f. hó 12-én vízbeesés nemesei kék. Teremtőjének. Drága halottunkat f. hó 17-én szerdán délután 4 órakor fogadjuk a Köztemető I. oszt. ravatalozójából a ref. egyház szertartása szerint gyászima után az ottani temető sírkövében brók nyugalomra helyezni. — Lakás: Nyil-u 124. —
Míg élte szerettünk —
Míg élte szerettünk —
Míg élte szerettünk —
Bánatos szülei: Varga Ferenc és neje, Testvére: Varga Zoltán, Nagyszülei: Elek Sándorné, Keresztanyó: Harsányi Gyuláné, Valamint a kiterjedt rokonság nevében is.

Mielőtt arany, ezüst, brilliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szecsecsényinek Sas- u. 2.

Gyapjút, tollat és mindentől vadbőröket magas áron vásárol nyersbőrt készbőrre cserél Robicsek Bernát Debrecen, Miklós-utca 5. Tel.: 277.

